TS MATRICES feuille 41

EXERCICE 1
1 2 3
O considére la matrice A définie par: A= | 0 1 -3
1

Cet exercice a pour but de donner une expression de A™ pour
tout entier naturel n.

1. On considére la matrice B définie par B = A—I;. Donner
l'expression de B? et B,

2. a. Peut-on utiliser la formule du bindme de Newton
pour développer l'expression (I3 + B]“ pour i entier
naturel non-nul 7 Justifier votre réponse.

b. Démontrer que pour tout entier naturel n supérieur ou
égala 3, ona:

An = (g)-::, + ('-;).B N (;).E-.a

EXERCICE 2
-1 1 2 -1 oo
A= n -1 -2 ; D= 0 -1 0
oo -1 o 0o -1

Cet exercice a pour but de donner une expression de A™ pour
tout entier naturel n.

1. On considére la matrice B définie par B = A—D. Donner
l'expression de B? et B,

2. a. Peut-on utiliser la formule du bindme de Newton

pour développer l'expression (D + E}n pour n entier
naturel non-nul 7 Justifier votre réponse.

b. Démontrer que pour tout entier naturel n supérieur on
cgal a3 ona:

An = {—1}“-(:) -L~;+[—1)"'1'(T)'BH_I}'H_E'(E) B



